MOBILISATION AU COLLÈGE SONIA DELAUNAY DE GRIGNY
Le collège REP +, Sonia Delaunay de Grigny, situé en réseau d'éducation prioritaire se met en grève jeudi 11 mai. Depuis le début de l'année, les faits de violence se multiplient au collège en raison du manque de personnel. Les parents représentants inquiets pour leurs enfants soutiennent la mobilisation.
Le collège Sonia Delaunay a ouvert ses portes en 2002. Il accueillera à la rentrée prochaine 565 élèves. Ces effectifs sont en constante augmentation (+100 élèves en 5 ans) à raison de 25 élèves par classe en moyenne. L'équipe enseignante est particulièrement jeune (la moyenne d'âge est de 27,3 ans) et tous les ans, environ un tiers obtient sa mutation. A chaque rentrée scolaire de nombreux postes ne sont pas pourvus (il manquait cette année deux enseignants en espagnol et un en musique). Cette équipe dynamique est aujourd'hui à bout de souffle et tente par tous les moyens d'obtenir gain de cause pour la réussite scolaire des élèves.
Le personnel du collège désire la création d’un poste de CPE ainsi que de 3,5 postes d’AED(surveillants) pour permettre aux élèves d’évoluer dans une ambiance sereine. En effet, les deux CPE sont surchargés de travail et les quelques AED ne peuvent être à plusieurs endroits à la fois. Le personnel constate que les couloirs ne sont pas suffisamment surveillés. Pendant la récréation et les intercours les insultes fusent, les bagarres entre élèves se multiplient ainsi que les bousculades. De même, des petites armes fabriquées ont été retrouvées dans l'enceinte de l'établissement (une longue pointe enfoncée dans un petit tube pour imiter les coups de poing américains...)
Les élèves respectent de moins en moins les adultes et n’hésitent plus à menacer verbalement et même physiquement les professeurs. D'après une enquête anonyme menée au sein de l'établissement, 55% des élèves considèrent que les adultes ne sont pas respectés dans leur salle de classe.
Dans ces conditions il n'est plus possible de faire cours sereinement. Pourtant cette période est importante pour la scolarité des élèves : la date du brevet approche, les 3ème choisissent leur orientation. Ces problèmes quotidiens expliqueraient-ils en partie que seulement 25 % des jeunes Grignois obtiennent le baccalauréat ? L'école doit réussir à inverser la tendance.
Qu'en est-il du projet éducatif « Grigny 2020 »?
En effet, le 14 mars dernier, Philippe Rio (PCF), le maire de Grigny, Daniel Filatre, le recteur de l’académie de Versailles, le président de l’agglomération Grand Paris Sud et la préfète ont signé le grand projet éducatif « Grigny 2020 ». Ce projet promet entre autre la création de postes destinés à endiguer la violence, à lutter contre le décrochage scolaire et à créer une classe passerelle entre la 3ème et la seconde. Grigny serait une ville pilote en matière d'éducation. Cependant sur le terrain, la vision des différents acteurs est beaucoup plus pessimiste. Les créations de postes se font attendre...
Le jeudi 4 mai, des délégués du collège ont eu rendez-vous à la DASEN (la direction académique qui répartit les moyens humains) pour expliquer leur inquiétude face à cette situation critique. Le collège sera, peut-être, doté d'un demi-poste de CPE à la rentrée 2017. Seulement, c'est encore largement insuffisant pour enrayer la violence qui s'est installée au sein du collège et à sa sortie. La DASEN n'entend pas les demandes des professeurs et des familles. Les deux autres collèges de la ville Pablo Neruda et Jean Vilar qui sont « politique de la ville » disposent eux de 3 CPE et de plus de personnels encadrants.
Les parents d'élèves sont aussi très inquiets quant à la réussite scolaire de leurs enfants et sont prêts à se mobiliser auprès du personnel de l'établissement. Ils ont l'impression que le collège Sonia Delaunay souffre de discrimination puisqu'il n'a pas le droit aux avantages des établissements qui appartiennent à la politique de la ville. Dernièrement, deux parents ont même décidé de changer leurs enfants de collège et les ont placés dans le privé.
C'est la première fois depuis son ouverture, que le collège Sonia Delaunay se met en grève :
· POUR LA CREATION DE 3,5 POSTES D'AED
· POUR LA CREATION DE 1 POSTE DE CPE
· POUR UN CLASSSEMENT EN « POLITIQUE DE LA VILLE »

Une page facebook vient d'être créée pour montrer les actions qui sont menées au collège. Tapez : « pour que Sonia retrouve son sourire ».
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Les représentants FSU du collège Sonia Delaunay et sympathisants 

